



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 67 (20740)

Среда, 20 марта 1985 года

Цена 3 коп.

## ТВОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО

Невольно залюбувшись, глядя на работу токаря Виктора Васильевича Бочкова, известного в республике человека, депутата Верховного Совета Узбекской ССР, одного из пятидесяти инициаторов появления «Две пятилетки за одну». Руки его, словно автоматы, берут то один инструмент, то другой, то ставят заготовки, то снимают готовую деталь. Лучший токарь производственного объединения «Подъемники» в числе первых на предприятиях стал обслуживать одновременно два станка. По мнению специалистов, он практически довел свое профессиональное мастерство до совершенства.

Но будет заблуждением думать, будто все у него получается как бы само собой, без всяких усилий. Именно теперь, достигнув высот профессионального искусства, он особенно тщательно готовится к началу каждого трудового дня, хорошо понимая, что чем производительнее техника, которую он обслуживает, тем непростительнее потери не только часов, но и минут рабочего времени.

Токарь В. В. Бочков старается все продумать, взвесить, прудометить: чтобы на рабочем месте было чисто, станки в исправности, детали, заготовки, инструмент лежали на привычном месте. Сегодня к концу смены он завершит обработку втулок, завтра поручат делать другие детали — оси. Мысленно он уже определил очередность операций, прикинул, какой ему понадобится инструмент. И еще до окончания смены получил в раздаточной мериительной и режущий инструмент, загодя ознакомился с чертежами. Так что утром, с началом смены, не теряя минуты, он сразу запустит станки.

Именно на рабочем месте решается судьба плана бригады, цеха, предприятия, отрасли в целом, через него в конечном счете проходят все нити сложного хозяйственного механизма. Поэтому в последние время все больше внимания уделяется рабочему месту: как оно поддерживается, оборудовано, не отнимает ли у токаря, фрезеровщика, строителя дорожное время, отведенное на производственный труд. Тут заложен резерв значительного повышения производительности труда. Не случайно поэтому в постановлении ЦК КПСС о письме бригадиров-строителей в газете «Правда», указывается на необходимость навести образцовый порядок на каждой, даже малой стройплощадке.

Наибольшие потери, моральные и материальные, мы несем как раз там, где о культуре труда, о содержании в порядке своих рабочих мест заботиться не привыкли. Взять, к примеру, производственное объединение «Ахангаранец». Министерства промышленности строительных материалов. Оборудование здесь содержится в неудовлетворительном состоянии. Низкий уровень производственной и технологической дисциплины. И это главные причины того, что коллектива предприятия систематически неправляется с планом. В прошлом году потребители недогруженены около 100 тысяч тонн продукции. Не спрямились в объединении и с планом по ассортименту, особенно по выпуску цемента высоких марок. Нет заметных изменений к лучшему и в нынешнем году.

Не с полной загрузкой работают станки на Андижанском хлопчатобумажном, Ташкентском и Ферганском текстильных комбинатах. Нередки остановки оборудования из-за технических неполадок. Обращение с ними небрежное: чистка нерегулярная, «мелкие» неисправности вовремя не устраняются. Упреки тут заслуживают как руководителей предприятий, инженерных служб, так и в не меньшей степени сами рабочие и помощники мастеров. Первые должны получше следить за порядком на своих рабочих местах, бережней относиться к технике, а вторые — грамотнее ее налаживать.

В таких делах многое зависит от самих рабочих. Просто не надо сидеть сложа руки и ждать. В производственном объединении «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР» возникла необходимость значительно увеличить выпуск прицепов для бестарной перевозки хлопка-сырца. И тогда рабочие из бригады Александра Викторовича Беликова во втором механическом цехе, где было очень тесно, засдумались, как перепланировать участок, чтобы в корне улучшить условия работы. И они предложили свой вариант. В цехе его приняли, осуществили. В результате только на этом участке высыпались три единицы оборудования. Стало много просторнее, а в бригаде при расчетной численности 36 человек сейчас работают 30 человек. Девиз «Больше продукции с меньшими затратами» получил яркое практическое воплощение.

Вряд ли кто станет спорить, сколь велика зависимость между культурой труда, порядком на рабочем месте и конечным результатом деятельности того или иного труда коллектива. Но случайно поэтому на предприятиях республики ширится движение за то, чтобы все рабочие места достичь до уровня передовых.

«Правде Востока» уже рассказывалось о том, как этого добиваются, к примеру, в том же объединении «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР». Вот уже несколько лет коллектива ведет целенаправленную работу по аттестации и рационализации рабочих мест, цель которой именно в том, чтобы достичь до максимально возможного уровня отдачи рабочих мест. Опыт предприятия одобрен ЦК Компартии Узбекистана и Советом Министров Узбекской ССР.

Широкое участие всего коллектива в аттестации рабочих мест способствовало развитию творческой мысли заводчиков, подняло инициативу самих рабочих, которые нынче мысли по-инженерному. В ходе такой аттестации, и в этом ее особая значимость, труженики предприятия вносят множество предложений не только по совершенствованию своих рабочих мест, но и указывают на еще не используемые резервы, которыми располагают участки, чек, объединение. Именно поэтому весьма эффективной оказалась рационализаторская работа на предприятиях, в которых в минувшем году участвовали 1.375 человек. Внедрено в производство 775 рационализаторских предложений и 58 изобретений с экономическим эффектом более миллиона рублей. Свыше половины из них внесены рабочими, почти треть предложений направлена на совершенствование рабочих мест.

Новый импульс ответственной работе, которую целеустремленно ведут уже несколько лет и на заводе «Ташсельмаш», дают постановление ЦК КПСС «Об оптимизации работы коллектива Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова по повышению эффективности использования производственных мощностей на основе проведения аттестации рабочих мест и их рационализации». На заводе уже аттестованы 2.835 рабочих мест, или 85 процентов общего количества. Всего с начала аттестации (1980 г.) сокращено 339 рабочих мест, вы свобождено и переведено на другие участки 406 рабочих. Только за минувший год санкции с технологических линий 62 единицы оборудования, из них 41 — реализованы.

Быть рабочим в нашей стране почетно. Но просто хорошо, старательно работать нынче мало. Встал ты к станку, взял в руки мастерок, сел в кабину трактора — прикинь, как выполнить задание быстрее, получше да с наименьшими затратами труда, средств и материалов. «Нам предстоит добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития», — сказал в речи на внеочередном Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. — Мы должны, обязаны в короткие сроки выйти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда».

Важно помнить, что чем больше личный вклад каждого из нас в общее дело, тем весомее коллективный результат. И если ты не равнодушный человек и творчески относишься к делу, то непременно постараешься, чтобы твоё рабочее место было не просто местом приложения труда, но и источником вдохновения и радости.



### ВАХТА КУКУРУЗОВОДОВ

Сев кукурузы началась бригада коммуниста А. Любова из совхоза «Ещ ленинца» Ферганского района. Кукурузоводы наметили получить не менее 80 центнеров зерна с гектара и около 400 центнеров зеленой массы. Свое обязательства они подкрепляют де-

Фото Г. Якубова.

### ● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

#### На сбереженном топливе

**БУХАРА.** (Соб. корр.). Открыть личные счета экономики к коммунистическому субботнику призывают товарищи по труду передовиков локомотивного депо Бухара-1 — слесарь В. Ремезов, машинисты А. Власов, Р. Слуцкий и другие. Из инициатива поддержана в коллективе. Решено, что в день праздника труда железнодорожники проведут 60 тяжеловесных поездов, причем каждый второй — на склоненном топливу.

Хозяйство расположено на левом берегу Амударьи. В прежние годы, чтобы добаться до него, приходилось часами ждать паромной переправы. Сейчас проще — через реку переброшен понтоный мост, соединивший берега.

Бывать в колхозе приходилось неоднократно — много лет он лидер соревнования. Идет ли уборка хлопка, овощи-бахчевые продукция, заготовки мяса, молока, кокосов, фруктов, винограда, всегда в пример ставят этот колхоз. Сюда едут перенимать передовой опыт.

Успехи коллектива стабильны. Пятилетние планы производства и заготовок хлопка в девятой и десятой пятилетках колхоз выполнил за четыре года. И минувшей осенью он перевыполнил не только годовой план, но и пятилетку. Нынче хозяйство будет выращивать сверхплановый хлопок.

Всегда в победителях. Куда удастся? Ведя рядом немало хозяйств, которые едва справляются с планом, а некоторые и не достигают запланированных цифр. Может, созданы для колхоза какие-то особые условия?

И знаком со многими бригадами, механиками, секторами, секретарями цеховых партиганизаций. Не раз встречался с председателем.

Недаром говорят: каков

текущий год, таково и хозяйство. Пятилетия с лекцией «Ленинский стиль работы — важное условие успехов партийного руководства».

(УзТАГ).

**УКАЗ**  
Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР члену Узмайдова В. А.

За долголетнюю плодотворную работу в промышленности и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Хамидова Вали Абдувахидовича — председателя Государственного комитета Узбекской ССР по обеспечению нефтепродуктами.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР САЛИМОВ.  
Секретарем Совета член Узбекской ССР Р. АТАНУЗИЕВ.

гор. Ташкент, 19 марта 1985 г.

### ЛЕКЦИЯ В ВЫСШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ

19 марта первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев выступил перед слушателями высшей пар-

тийной школы с лекцией «Ленинский стиль работы — важное условие успехов партийного руководства».

(УзТАГ).

ССР тов. Хамидова Вали Абдувахидовича — председателя Государственного комитета Узбекской ССР по обеспечению нефтепродуктами.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР САЛИМОВ.  
Секретарем Совета член Узбекской ССР Р. АТАНУЗИЕВ.

гор. Ташкент, 19 марта 1985 г.

### ЭКИПАЖИ ЖДУТ СТАРТА

Формирование посевных экипажей завершено в хозяйствах Наманганской области. За каждый трактором закреплено по два механизатора, что позволяет использовать технику весь световой день.

Большую помощь хозяйствам оказали их партнеры по агропромышленному комплексу — работники районных объединений Госкомсельхозтехники, которые подготови-

ли к новому сезону более полутора тысяч трактористов и столько же селянщиков.

Формирование посевных экипажей завершается и в других областях республики. Как сообщили в Госкомсельхозтехнике Узбекской ССР, всего в нынешнем году для хозяйств республики готовится свыше восемнадцати тысяч трактористов и шестьдесят тысяч селянщиков.

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства малораспространенных республике овощей. В нынешнем сезоне возрастут их поставки на консервные предприятия. в торговую сеть.

Труженики хозяйств применяют немало новинок. Так, например, чтобы не зависеть от капризов весны, расширены площади огорода под пленкой.

(УзТАГ).

Совхозы нынче взяли курс на увеличение производства мал

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С ЧЕМ ИДЕМ К XXVII СЪЕЗДУ КПСС

# ЧТОБЫ СТАТЬ СИЛЬНЕЕ

Съезд партии для каждого коммуниста — знаменательное событие, важная веха в его жизни. В период подготовки к нему, невольно вспоминаешь отрезок, проходящий от съезда к съезду, и мысленно спрашиваешь себя: все ли успел, все ли сделано?

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

В третий раз в этой пятилетке выходим мы победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Недавно нашему колхозу вновь вручили переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Что и говорить, приятно получать награды.

Особой похвалы заслуживают наши хлопкоуборщики: сверх плана четырех лет дадут более тысячи тонн хлопка. До выполнения пятилетнего задания колхозу не хватило лишь 103 тонн — всего-навсего четверть процента. Досадно. Не правда ли? Ведь смогли же выполнять свои пятилетки бригады коммунистов Героя Социалистического Труда Б. Кумакова, Р. Пармасова, Ш. Ирисова, Д. Хушмуродова. Опыт их широко распространяется и рас пространяется в колхозе. Будет что сказать в трудовых ратностях XXVII съезду КПСС и бригадам Э. Шарипова, Героя Социалистического Труда М. Кучкарова, А. Русатова, другим.

Спора нет, колхоз по праву заслужил высокую награду. Но надо честно признаться: не все еще члены партии и трудовые колхозники работают с полной отдачей. Взять, к примеру, коммунистов К. Джуракулова и У. Юсупова — руководителей бригад. Планы эти колхозы выполнили. Никаких, вроде бы, нет претензий. А если спросить по большому счету? Сняли с гектара по 30,7 и 35 центнеров хлопка, тогда как средняя урожайность по колхозу — 37 центнеров. Я считаю так: в колхозах, возглавляемых коммунистами, результаты должны быть выше средних показателей.

И уж совсем плохи дела у пятилеток Ш. Пирназарова, А. Яркулова, Б. Халмуродова, А. Сункова, Ф. Рустамова. Их бригады сорвали планы. Причины для оправдания всегда найдутся. Но разве коммунисты могут мириться с отставанием? Некоторые пятилетки поражают от таких понятиях, как честь, совесть и долг коммуниста. О том, что они — опора всего коллектива, а значит, должны быть в авангарде соревнования. Именно к этому обязывает высокое звание коммуниста. И очень жаль, что для некоторых из них эти слова стоят обычными, не несут заряда ответственности.

Далеко не все резервы вскрыты и использованы животноводами. Хотя, опять же, критиковать их вроде не с кем. Планы четырех лет по заготовкам животноводческой продукции они выполнили. Но довольствоваться только плановыми цифрами — значит легко жить. Колхоз наш большой, может производить разнообразные коры в требуемом количестве. Иными словами, столько, сколько понадобилось бы для получения высоких надоев молока. Однако кромешноющие бригады труждаются не в полную силу: отдача с гектара угодий еще недостаточно высока. А в прошлом году они даже с планом не справились.

Потому и животноводы задание по производству мо-

года не обеспечили: не хватало кормов. Силоса, например, на корову заготовили недостаточно. Качество его не соответствовало требованиям. То же с корне-плодами и сеном лоцерии.

Побывавшие по каким-то делам в долине люди восхищенно рассказывали о том, как хорошо жить там, вину, какие там хорошие условия. Но как выращивать хлопок, кокосы, овощи, бахчевые? Этого мы не знали. Одолевали сомнения: при вынужнили к новым условиям?

Наконец-то горцы решились спуститься в долину. Наше большое новоселье состоялось в условиях резко сниженной надоя в целом по ферме.

Во многом, считаю, виноват и партком колхоза. Не раз говорили мы на собраниях о всех проблемах, криковали руководителей, анализировали положение дел, принимали решения, но сдвигов до сих пор никаких. На ферме всего шесть коммунистов, только две дюжины из механизаторов заняты непосредственно в сфере производства. Среди скотников нет вообще партийцев. А ведь в парткоме знают: где низко прослойка коммунистов, там невелико и их влияние на коллектив...

После XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана мы начали относиться к своим достижениям — меньше бравады, больше деловитости. С таким настроем идем к XXVII съезду КПСС.

**Т. КАРИМОВ.**  
Механизатор колхоза имени Карла Маркса.  
Большевистский район.

## НА ПРИЗЫВ ПОДНИМАТЬ ЦЕЛИНУ

Недавно у нас состоялось партийное собрание, на котором мы обсудили вопросы повышения авангардной роли коммунистов в сельскохозяйственном производстве, подготовки к XXVII съезду КПСС. Секретарь парткома Аризук Бердинев, говоря о передовиках хозяйства, поставил в пример другим бригадам Турутгана, Барабош и Марьям Сафарову, хлопкоуборщику Нарзуллу Расуловой, шелководов Розию Исманову и Мунаввар Эшматову.

— Настоящие мастера своего дела, — отметил он. Мастера своего дела... Когда они стали ими, сыночка и дочери высоких гор? Вспомнило, как всего несколько лет назад они, впервые спустившись в долину, скрупульно взыскивали.

— Наверное, нам никогда не стать хорошими хлопкоуборщиками, дюжими, шелководами... В заоблачных высотах Гиссарских гор есть крошечное селение Ташкурган — каменный курган. Чтобы попасть от районного центра Яккабага это затерянное среди скал и зеленых лесов живописное место, надо проехать верхом почти на коне.

Раньше мы чувствовали себя, как на острове. Не было ни водопровода, ни электричества, ни телефона. Лишь часть населения занималась животноводством и охотой, а другая — собирает фрукты, ягоды или вообще не работает. А между тем в долине, в Каршинской степи оставались сотни гектаров плодородных земель и они, эти земли, ждали своих хозяев, ждали человеческих рук.

Несколько раз приезжали в Ташкурган руководители области и района, призывали

нас спуститься в долину. Их попытки были для получения высоких надоев молока. Однако кромешноющие бригады труждаются не в полную силу: отдача с гектара угодий еще недостаточно высока. А в прошлом году они даже с планом не справились.

Потому и животноводы за-

дание по производству мо-

года не обеспечили: не хватало кормов. Силоса, например, на корову заготовили недостаточно. Качество его не соответствовало требованиям. То же с корне-плодами и сеном лоцерии.

Побывавшие по каким-то делам в долине люди восхищенно рассказывали о том, как хорошо жить там, вину, какие там хорошие условия. Но как выращивать хлопок, кокосы, овощи, бахчевые? Этого мы не знали. Одолевали сомнения: при вынужнили к новым условиям?

Наконец-то горцы решились спуститься в долину. Наше большое новоселье состоялось в условиях резко сниженной надоя в целом по ферме.

Во многом, считаю, виноват и партком колхоза. Не раз говорили мы на собраниях о всех проблемах, криковали руководителей, анализировали положение дел, принимали решения, но сдвигов до сих пор никаких. На ферме всего шесть коммунистов, только две дюжины из механизаторов заняты непосредственно в сфере производства. Среди скотников нет вообще партийцев. А ведь в парткоме знают: где низко прослойка коммунистов, там невелико и их влияние на коллектив...

После XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана мы начали относиться к своим достижениям — меньше бравады, больше деловитости. С таким настроем идем к XXVII съезду КПСС.

**Т. КАРИМОВ.**  
Механизатор колхоза имени Карла Маркса.  
Большевистский район.

## В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю безупречную работу в животноводстве, большой личный вклад в улучшение производственного процесса, в создание единого социалистического производства заслуженный работник животноводства Узбекской ССР тов. Араполов Туриджон — дюжик колхоза «Ленинград» Ташкентского района Ферганской области.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю безупречную работу в развитии хореографического искусства республики присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Сифитдиновой Гульзаре Ибрагимовне, солистке Балета Государственного заслуженного ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор» имени М. Тургунбаева.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Егорееву Владиславу Александровичу — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии хореографического искусства присвоил почётное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Абдуллаеву Альбина Абдусаламовну — солистке Балета Государственного академического Большого театра Узбекистана.

\* \* \*

Президент Верховного Совета

«УГЛУБЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНО С ПОВЫШЕНИЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО СОЗНАНИЯ. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПРОЯВЛЯЕТСЯ ПРЕЖДЕ ВСЕГО В ТОМ, КАК РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНТЕЛЛЕГЕНЦИЯ УЧАСТВУЮТ В РЕШЕНИИ БОЛЬШИХ И МАЛЫХ ПРОБЛЕМ, КАК ОНИ ТРУДЯТСЯ, КАК БОРЮТСЯ С НЕДОСТАТКАМИ... МЫ И ДАЛЬШЕ ОБЯЗАНЫ РАСШИРИТЬ ГЛАСНОСТЬ В РАБОТЕ ПАРТИИНЫХ, СОВЕТСКИХ, ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ».

М. С. ГОРБАЧЕВ.

## ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

«Внутризаводской брак за два года в объеме 100 тонн составил сотни тонн. Контролирующие органы забраковали 120 тонн изделий, или 14 процентов проверенного. Задача — избежать дальнейшего изводства: здесь температурные режимы при замесе, сушке, давлении прессования не контролируются, дозировка компонентов ведется на глазок, мука хранится без подтверждения» (из спбРГИКН).

Собрание было назначено на стыке смен. Перед начальником Т. П. Грачева, мастером хлебного цеха: «Мне так стыдно не было за все годы работы здесь. Дочь перед уходом из дома спросила: «Объясняешь будут?» — и посмотрела так укоризненно, что и сейчас мне плохо».

Т. П. Грачева — одна из тех, кто много лет проработала в объединении. За собой греха такого, чтобы не доложить чего-то в тесто или намеренно нарушить технологию выпечки, никогда не знала. А тут — надо же слыхнуть — тестомес заболел. Попросил слесаря Сашу Васильева поработать. А у того, конечно, по неизвестному, тесто слабым вышло, и, чтобы дело поправить, я как мастер, решила подбросить муку. Булочки из этой муки взяли на анализ — получилось несоответствие стандарту. Строгий выговор обявили, премиальных лишили за месяц.

Искренне переживала женщина. А она, как мастер, не должна была допускать к работе случайного человека. А обнаружив ошибку, и усугубила ее. Наказана за дело. Но за этим фактом стоит тайне проблемы, пока не решенные, как проблема кадров, контроля за качеством, повышения ответственности за порученное дело. Отнюдь не случайно Татьяна Петровна несколько раз повторяла: «За столько лет впервые наказана».

Она выступила на собрании, и чувствовалось, что урок запомнится. Собрание было бурным. На трибуны поднимались те, кто так или иначе провинился, допускал брак, был на казане администрации.

Абдулмажид Мирзаев был мастером в хлебном цехе. После того, как продукцию цеха забраковали, его понизили в должностях — перевели упаковщиком, на три дня.

Показалось, что он до конца не осознал вины. Ему потом задали вопрос:

— Дома знают, что вас понизили в должностях?

— Нет, зачем об этом говорить?

Как же вы скроете разницу в зарплатах? Ведь мастер до 230 рублей зарабатывает, а упаковщик 140 рублей. Это же наказание за брак в работе.

Он и на трибуне не очень волновался. Может, предполагал временноть всего происходящего? Кстати, он тоже свалил вину на тестомеса, который оказался нормальным работником.

Жаль, что никто в зале, особенно из тех, кто работал в этом цехе, не выступил и не спросил со всеми: куда же они смотрели, если в каждой булке из 380 килограммов хлеба не хватает десятков граммов? Там, где недооценивают силу взаимоуважительного товарищеского слова, там чаще всего и проявляется безнаказанность и бесхозяйственность.

Задавило переживать всех признание Розы Мухамеджановой. Привезено 1.400 килограммов пряников, и в каждый недовольственность 60 процентов жира. Трудно представить, чтобы полторы тонны деталей в какой-то машине час выпустил забраковаными. Почему же продукт питания — обычновенный пряник — можно

дело последних года кое-что сделано по перевооружению машинах цеха, внедрению в цехах нового оборудования, пущена печь в подвале цеха.

Против никто не возражал. Присутствующие согласились и с его заявлением о том, что в коллективе принижена ответственность кадров всех звеньев, особенно мастеров и начальников цехов, за порученное дело, что не на высоте политико-воспитательной работы. Но на собрании не выступили ни секретари парторганизации, ни председатель профсоюза.

На комбинате еще в 1979

## ХОДЯТ ПО МЫЛУ

«Только в 1984 году за выпуск низкокачественными торговыми организациями предъявлены Ферганскому МКК 51 рекламации на сумму 193 тысячи рублей. Ресбаза «Турменистан» — за систематические поставки в производство низкого качества крахмала отказалась от получения 66 тонн масла, выделенного ей по фиксированной цене в 1983 году. Контрольными органами исключено из отчетных данных комбината продукция на 36 тысяч рублей, забракованы 41

жил новый паропровод, не ввел в штат наладчиков гравера для обновления матриц штампов-пресса; не укомплектовал штат ОТК лабораторными и смежными контролерами; не выделил автомат для резки бандеролей лент и другое. Кстати, это все, что комбинат сам запланировал.

На комбинате еще в 1979 году была внедрена комплексная система управления качеством продукции. Но через два года из-за систематического выпуска низкокачественных изделий акт внедрения был аннулирован. И уже заданий по внедрению в производство КСУПа по годам комбинат не брал.

Да и как возьмешь? Все технологическое оборудование в старом цехе МКК в плохом состоянии, оборудование износило, простаивает (20 сепараторов эксплуатируются с 1930 года). 32 дни — таков простой машин в маслобойном, экстракционном, мыловаренном цехах — за время с 1 декабря 1984 года по 14 января 1985 года.

А теперь посмотрим, какие дефекты браковали мыло. Например, «Детское». За содержание в нем 71,5 процента жирных кислот вместо 73 и 0,3 процента свободной углекислоты соды, которой не должно быть более 0,2 процента. Другие — за деформированность, неровный срез, нечеткий штампами, за грязь на поверхности, за плесень на этикетках.

Скажем, что многие недостатки были связаны со стилем работы прежних руководителей комбината. Снят начальник мыловаренного завода, ушел не со своим воле зам. начальника сбыта. Исполняет обязанности директора Р. Ахмедов, заменивший специалисты.

Ну а коллектив? Выступившие на собрании рабочие, специалисты предприятия были озабочены сложившейся обстановкой.

«У нас нет места для готовки продукции, хранения мыла, никакое у нас качество!»

Всего третий год существует это учреждение, однако профессиональной подготовки будущих трудящихся здесь поставлено на хорошую материальную и методическую основу. Помогли базовые предприятия. Работники Ташкентского завода производственного объединения имени В. П. Чкалова организовали учебный фрезерный, токарный и слесарный цехи, передали 20 станков и обеспечили инструментом столько же рабочих. Трикотажное объединение «Малина» оборудовало швейный цех, фабрика художников — вышивки, между



## ИЗ КЛАССА — В ЦЕХ

Четырнадцать рабочих специальностями обучаются старшеслесники Октябрьского района Ташкента на межрайонном учебно-производственном комбинате № 2.

Всего третий год существует это учреждение, однако профессиональной подготовки будущих трудящихся здесь поставлено на хорошую материальную и методическую основу. Помогли базовые предприятия. Работники Ташкентского завода производственного объединения имени В. П. Чкалова организовали учебный фрезерный, токарный и слесарный цехи, передали 20 станков и обеспечили инструментом столько же рабочих. Трикотажное объединение «Малина» оборудовало швейный цех, фабрика художников — вышивки, между

родная телефонная станция — телефонный класс. Мастерами производственного обучения стали лучшие рабочие этих предприятий. Учащиеся занимаются также национальной народной росписью и резьбой по ганчу. Их работы представляются в ВДНХ.

Для рабочих комбината дает не только воспитательный, но и прямой экономический эффект. Летними производственными практиками старшеслесники проходят в лучших комсомольско-молодежных коллегиях базовых предприятий. Только за прошлогодний лето практиканты выработали продукцию на десятки тысяч.

На СНИМКЕ: мастер производственного обучения, работница швейного объединения «Малина» А. Искакова проводит занятие по швейному делу.

Фото Р. ШАМСУДИНОВА (УзТАГ).

## ТОЛЬКО ЛИ ДИРЕКТОР ВИНОВАТ?

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ УЗБЕКСКОЙ ССР ОБСУДИЛИ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Министерством республики не выполнены план четырех лет пятилетки по объему и качеству продукции, торгующим организациям недоставлены изделия на 149 миллионов рублей. Из этого только за два года предприятиями министерства выпущены пивобезалкогольные напитки. На 15 из 17 предприятий другого республиканского управления — «Узраскирмаслопрома» — продукция также не отвечает требованиям стандартов, много ее бракуется. На предприятиях отрасли не упорядочено хранение семян, неудовлетворительное санитарное состояние и семенного хозяйства, и прилегающей территории, многочисленны факты сбоя основного технологического оборудования.

Министерство потребовательно и руководителям отрасли, объединений, предприятий. К такому выводу пришел республиканский Комитет народного контроля. Он обратил внимание министра Т. Юлдашева на серьезные недостатки в работе аппарата министерства и управления. Комитет наказал многих руководителей: первого зам. министра т. Арсентьева и заместителей т. Гайсина и т. Юсупова, начальников «Узлебпрома» т. Каимову, управления пивобезалкогольной промышленности т. Гиля, директора объединения «Ферганахлеб» т. Сабирова, исполняющего обязанности директора объединения «Ферганахлеб» и т. Назарбекова.

«Надо учесть, что руководители без должной ответственности относятся к разработке и осуществлению комплексного плана повышения техноревизии и качества продукции. Далеко не везде внедрена комплексная система управления качеством продукции. Из 11 мероприятий, включенных в план, выполнены в полном объеме лишь 4, а из 25 запроектированных видов изделий освоено только 10.

Неудовлетворительно обстоит дело в пищевой отрасли с метрологическим обеспечением производства, не отложен ведомственный контроль за техническим состоянием средств измерений и испытаний. Из 40 обследованных производственных лабораторий

пекам. Есть факты недовложения сахара, жира, повышенной влажности продукции.

За два года забраковано около сорока процентов проверенных пивобезалкогольных напитков. На 15 из 17 предприятий другого республиканского управления — «Узраскирмаслопрома» — продукция также не отвечает требованиям стандартов, много ее бракуется. На предприятиях отрасли не упорядочено хранение семян, неудовлетворительное санитарное состояние и семенного хозяйства, и прилегающей территории, многочисленны факты сбоя основного технологического оборудования.

Министерство потребовательно и руководителям отрасли, объединений, предприятий. К такому выводу пришел республиканский Комитет народного контроля. Он обратил внимание министра Т. Юлдашева на серьезные недостатки в работе аппарата министерства и управления. Комитет наказал многих руководителей: первого зам. министра т. Арсентьева и заместителей т. Гайсина и т. Юсупова, начальников «Узлебпрома» т. Каимову, управления пивобезалкогольной промышленности т. Гиля, директора объединения «Ферганахлеб» т. Сабирова, исполняющего обязанности директора объединения «Ферганахлеб» и т. Назарбекова.

«Надо учесть, что руководители без должной ответственности относятся к разработке и осуществлению комплексного плана повышения техноревизии и качества продукции. Далеко не везде внедрена комплексная система управления качеством продукции. Из 11 мероприятий, включенных в план, выполнены в полном объеме лишь 4, а из 25 запроектированных видов изделий освоено только 10.

Неудовлетворительно обстоит дело в пищевой отрасли с метрологическим обеспечением производства, не отложен ведомственный контроль за техническим состоянием средств измерений и испытаний. Из 40 обследованных производственных лабораторий

пекам. Есть факты недовложения сахара, жира, повышенной влажности продукции.

За два года забраковано около сорока процентов проверенных пивобезалкогольных напитков. На 15 из 17 предприятий другого республиканского управления — «Узраскирмаслопрома» — продукция также не отвечает требованиям стандартов, много ее бракуется. На предприятиях отрасли не упорядочено хранение семян, неудовлетворительное санитарное состояние и семенного хозяйства, и прилегающей территории, многочисленны факты сбоя основного технологического оборудования.

Министерство потребовательно и руководителям отрасли, объединений, предприятий. К такому выводу пришел республиканский Комитет народного контроля. Он обратил внимание министра Т. Юлдашева на серьезные недостатки в работе аппарата министерства и управления. Комитет наказал многих руководителей: первого зам. министра т. Арсентьева и заместителей т. Гайсина и т. Юсупова, начальников «Узлебпрома» т. Каимову, управления пивобезалкогольной промышленности т. Гиля, директора объединения «Ферганахлеб» т. Сабирова, исполняющего обязанности директора объединения «Ферганахлеб» и т. Назарбекова.

«Надо учесть, что руководители без должной ответственности относятся к разработке и осуществлению комплексного плана повышения техноревизии и качества продукции. Далеко не везде внедрена комплексная система управления качеством продукции. Из 11 мероприятий, включенных в план, выполнены в полном объеме лишь 4, а из 25 запроектированных видов изделий освоено только 10.

Неудовлетворительно обстоит дело в пищевой отрасли с метрологическим обеспечением производства, не отложен ведомственный контроль за техническим состоянием средств измерений и испытаний. Из 40 обследованных производственных лабораторий

пекам. Есть факты недовложения сахара, жира, повышенной влажности продукции.

За два года забраковано около сорока процентов проверенных пивобезалкогольных напитков. На 15 из 17 предприятий другого республиканского управления — «Узраскирмаслопрома» — продукция также не отвечает требованиям стандартов, много ее бракуется. На предприятиях отрасли не упорядочено хранение семян, неудовлетворительное санитарное состояние и семенного хозяйства, и прилегающей территории, многочисленны факты сбоя основного технологического оборудования.

Министерство потребовательно и руководителям отрасли, объединений, предприятий. К такому выводу пришел республиканский Комитет народного контроля. Он обратил внимание министра Т. Юлдашева на серьезные недостатки в работе аппарата министерства и управления. Комитет наказал многих руководителей: первого зам. министра т. Арсентьева и заместителей т. Гайсина и т. Юсупова, начальников «Узлебпрома» т. Каимову, управления пивобезалкогольной промышленности т. Гиля, директора объединения «Ферганахлеб» т. Сабирова, исполняющего обязанности директора объединения «Ферганахлеб» и т. Назарбекова.

«Надо учесть, что руководители без должной ответственности относятся к разработке и осуществлению комплексного плана повышения техноревизии и качества продукции. Далеко не везде внедрена комплексная система управления качеством продукции. Из 11 мероприятий, включенных в план, выполнены в полном объеме лишь 4, а из 25 запроектированных видов изделий освоено только 10.

Неудовлетворительно обстоит дело в пищевой отрасли с метрологическим обеспечением производства, не отложен ведомственный контроль за техническим состоянием средств измерений и испытаний. Из 40 обследованных производственных лабораторий

пекам. Есть факты недовложения сахара, жира, повышенной влажности продукции.

За два года забраковано около сорока процентов проверенных пивобезалкогольных напитков. На 15 из 17 предприятий другого республиканского управления — «Узраскирмаслопрома» — продукция также не отвечает требованиям стандартов, много ее бракуется. На предприятиях отрасли не упорядочено хранение семян, неудовлетворительное санитарное состояние и семенного хозяйства, и прилегающей территории, многочисленны факты сбоя основного технологического оборудования.

Министерство потребовательно и руководителям отрасли, объединений, предприятий. К такому выводу пришел республиканский Комитет народного контроля. Он обратил внимание министра Т. Юлдашева на серьезные недостатки в работе аппарата министерства и управления. Комитет наказал многих руководителей: первого зам. министра т. Арсентьева и заместителей т. Гайсина и т. Юсупова, начальников «Узлебпрома» т. Каимову, управления пивобезалкогольной промышленности т. Гиля, директора объединения «Ферганахлеб» т. Сабирова, исполняющего обязанности директора объединения «Ферганахлеб» и т. Назарбекова.

Это случилось в середине января на дороге Пунган—Наманган. Водитель автобуса ПАЗ-672 У. Раджабов из автотранспортного предприятия № 12 Министерства автомобильного транспорта, выехав на колесу встречного движения, столкнулся с автомашиной «Кигули». Водитель легковой машины скончался. К сожалению, таких случаев немало. В прошлом году значительно возросло число дорожно-транспортных происшествий на дорогах Хорезмской, Сурхандарьинской, Андижанской областей и Ташкента.

Безусловно, сказались многие отрицательные факторы: и плохое состояние дорог, особенно после зимней непогоды, и крайне недостаточное их обустройство и организация дорожного движения, неисправности в

те внимание — все причины происшествий с водителями связаны с преднамеренными действиями, осознанным невыполнением введенных нормативов движений.

В нашей стране ликвидирован статус «любительства». Каждый водитель транспортного средства является профессионалом, подготовленным и ответственным участником дорожного движения. Почему же 80 процентов аварий по их вине? А потому что все строгости, связанные с подгтовкой, работой, медицинским и профессиональным контролем, к сожалению, красиво выглядят только в отчетности организаций, несущих за это ответственность. Безусловно, в том числе я имею в виду и Госавтоинспекцию.

С владельцами «Жигулей», «Москвичей» и «Запорожцев» делостоит и горячо. Ведь никто не обязан следить за их профессиональным уровнем. К сожалению, неизвестны случаи, чтобы руководители по месту работы владельцев транспортных средств интересовались их дисциплиной на дороге, наличием соответствующих документов на право управления, требовали от них соблюдения всех правовых норм, считая это обязательным элементом воспитательной работы с подчиненными.

Итак, о первичной подготовке. Тезис о том, что народному хозяйству нужны тысячи водителей, а миллионам «Жигулей», выпускаемых промышленностью, владельцы не требуют компетентности. Но какими нужны водители? Только хорошо подготовленные и в профессиональном, и, что очень важно, в моральном плане. Организации же, ведущие первичную подготовку водителей, пекутся в основном о выполнении плана, о сдаче экзаменов в срок. Качество подготовки неудовлетворительно даже в некоторых школах Министерства автотранспорта и ДОСААФ. Правда, надо отметить, что в среднем по республике 72,3 процента слушателей курсов и школ Министерства автотранспорта сдают экзамены в ГАИ с первого раза, а в подразделениях этих ведомств Андижанской и Самаркандской областей процент еще выше.

Что касается подготовки водителей в системе профтехобразования и Министерства просвещения, то здесь уровень подготовки крайне низок. С первого раза в ГАИ сдают экзамены не более 40 процентов, а в школах и ПТУ Джизакской и Хорезмской областей — не более 25 и 34 процентов соответственно. Несколько примеров по Каракалпакской области: из ГСПТУ-33 сдавали экзамены 24 человека, сдал один, ГСПТУ-25 направило 60 кандидатов в водители, сдали лишь трое.

Наконец о роли правоохранительных органов. Госавтоинспекции и других служб милиции задержали несколько десятков тысяч нетрезвых водителей. И мы отдаляем себе отчет, что число фактических управляемых в алкогольном опьянении, но не попавших в поле зрения работников охраны порядка много выше.

Необходимо сказать о характере нарушенных норм безопасности. Не надо думать, что большинство водителей попали в какую-то невероятную ситуацию на дороге. Ничего подобного! Эти «невероятные условия» являются бедами, статистика показывает, что виновниками ДТП становятся водители, совершившие нарушение, но не попавших в поле зрения работников охраны порядка много выше.

Мы проводили эксперимент — остановки водителя во время работы на линии, задавали вопрос:

— Может ли сдать без подготовки экзамен по правилам движения?

В ответ требуют «на подоготовку» неделю. Как же он ездит сегодня, сейчас, не зная этих правил? Вот примеры.

П. Сыркин, шофер-профессионал, утерял удостоверение, сдавал экзамены шесть раз не сдал.

М. Уралов, профессионал, после лишения водительских прав сдавал семь раз.

Т. Тохтаев, начальник управления Госавтоинспекции МВД Узбекской ССР, сдавал правила семь

раз, «Ошибки дядюшки Ау».

18.50 «Ошибки дядюшки Ау». Мульфильм.

18.10 «Сегодня в мире». 18.20 «Мир и молодежь». 18.20 Футбол. Кубок обладателя кубков /4 финала «Динамо» (Москва) — «Лариса» (Греция).

18.45 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Динамо» (Минск) — «Кельн» (Германия).

19.15 «Братство». Передача из Вреста.

19.20 Телевизор «Краски Азии».

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лины». 20.50 Играет концертно-а-

ртистический оркестр Минского го-

сударственного цирка.

22.00 Программа «Юноши-Оля. Красный город».

21.30 «Время».

23.00 «Сегодня в мире».

23.15 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол».

9.00 Утренняя гимнастика.

9.15 «Спорт в мире».

12.00 «Колесо и почва». На-

учно-популярный фильм.

12.10 «Семья и школа». Тележурнал.

10.00 «Ахборот».

13.10 С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества.

14.30 «Победитель». Художественный фильм с субтитрами.

18.05 Новости.

18.30 Новости.

18.50 «Архитектура Калуги».

18.15 «Братство». Передача из Вреста.

19.20 Телевизор «Краски Азии».

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лины».

20.50 Играет концертно-а-

ртистический оркестр Минского го-

сударственного цирка.

22.00 «На водах оставшуюся

жизнь». 3-я серия.

23.05 Фильм-концерт.

10.00 «Ахборот».

18.50 «Ошибки дядюшки Ау».

18.10 «Сегодня в мире».

18.20 Футбол. Кубок обладателя

кубков /4 финала «Динамо» (Москва) — «Лариса» (Греция).

18.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол».

9.00 Утренняя гимнастика.

9.15 «Спорт в мире».

12.00 «Колесо и почва». На-

учно-популярный фильм.

12.10 «Семья и школа». Тележурнал.

10.00 «Ахборот».

13.10 С. Я. Маршак. Страницы

жизни и творчества.

14.30 «Победитель». Художественный фильм с субтитрами.

18.05 Новости.

18.30 Новости.

18.50 «Архитектура Калуги».

18.15 «Братство». Передача из Вреста.

19.20 Телевизор «Краски Азии».

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лины».

20.50 Играет концертно-а-

ртистический оркестр Минского го-

сударственного цирка.

22.00 «На водах оставшуюся

жизнь». 3-я серия.

23.05 Фильм-концерт.

10.00 «Ахборот».

18.50 «Ошибки дядюшки Ау».

18.10 «Сегодня в мире».

18.20 Футбол. Кубок обладателя

кубков /4 финала «Динамо» (Москва) — «Лариса» (Греция).

18.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол».

9.00 Утренняя гимнастика.

9.15 «Спорт в мире».

12.00 «Колесо и почва». На-

учно-популярный фильм.

12.10 «Семья и школа». Тележурнал.

10.00 «Ахборот».

13.10 С. Я. Маршак. Страницы

жизни и творчества.

14.30 «Победитель». Художественный фильм с субтитрами.

18.05 Новости.

18.30 Новости.

18.50 «Архитектура Калуги».

18.15 «Братство». Передача из Вреста.

19.20 Телевизор «Краски Азии».

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лины».

20.50 Играет концертно-а-

ртистический оркестр Минского го-

сударственного цирка.

22.00 «На водах оставшуюся

жизнь». 3-я серия.

23.05 Фильм-концерт.

10.00 «Ахборот».

18.50 «Ошибки дядюшки Ау».

18.10 «Сегодня в мире».

18.20 Футбол. Кубок обладателя

кубков /4 финала «Динамо» (Москва) — «Лариса» (Греция).

18.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол».

9.00 Утренняя гимнастика.

9.15 «Спорт в мире».

12.00 «Колесо и почва». На-

учно-популярный фильм.

12.10 «Семья и школа». Тележурнал.

10.00 «Ахборот».

13.10 С. Я. Маршак. Страницы

жизни и творчества.

14.30 «Победитель». Художественный фильм с субтитрами.

18.05 Новости.

18.30 Новости.

18.50 «Архитектура Калуги».

18.15 «Братство». Передача из Вреста.

19.20 Телевизор «Краски Азии».

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лины».

20.50 Играет концертно-а-